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fi makói hagymásokért.
Értekezlet a vármegyeházán.

Mit ajánlottak a miniszteri kiküldöttek. — Miit mondtak 
erre a makói hagymások ? —■ A ..Makói Független Újság“ 
eszméjéről, a „Lloydsról. — Uj, nagyobb részvénytársa­
ságot. — A bajba jutott hagymaszövetkezetröl. — Poli­

tikai tendenciák.

Az értekezlet eqyedüli haszna.
A nagy ßarral hirdetett ankét a 

makói hagymások érdekében, hát 
megtörténi. Folyt a szó akár csak 
a Maros vize, de bizony nem volt
abban köszönet.

A nagy főispán! kegy, mely két 
miniszteri kiküldött megjelenésében 
nyilvánult, ime elkövetkezett. Mit 
tanult, mit okult hát a kertész? ép. 
Aki csa’i ott volt ezen a hagymás 
ankéten, vagy mi a szösznek ne- | 
vezzük már, megtapasztalhatta, hogy 1 
csak üres beszéd s n;gy hanggal 
való dobálódzás voltak szók a 
közlemények, melyek azt hirdették, 
hogy most már minden rendben 
lesz, mert a földmivelésügyi mi­
niszter is kiküldi embereit tájéko­
zódás és segítés végett Makóra.

Mi nem vettük komolyan _ egy 
percig sem ezt a handabandázást. 
Jól tud.uk s tudjuk ma is, hogy /* 
makói hagymakereskedelem és 
termelés közti visszásságokat csak 
makói emberek szüntethetik meg,

Nem kel! ide a földmivelésügyi 
minisztérium e'ze és tanácsi, nszü k 
is v- n elegendő, tanácsol is tud 
adni maga magának a makói ker­
tésznép. Csak sajnos, tehetsége 
nem volt s most sincs ahhor, 
hogy a mag* józan eszével s 
okos tanácsadásával rendes álla­
potokat teremtsen a makói hagy­
mapiacon.

Mit ajánlottak a miniszteri
kiküldöttek?

A miniszteri kiküldöttek szinte 
oda voltak a bámulattól, mily 
okosan, józanul beszéltek a makói 
napszámosok s mennyi hölcse<ég-

gei adták elő s mégis legegy­
szerűbb módon dolgukat, nehéz 
sorsukat.

Valóban csodáljuk a makói hagy 
makertészek józanságát s önmér­
sékleté', hogy h*ngos*n nem ka­
cagták el magukat szón az előter­
jesztésen, amit a minisztérium em­
berei beakartak adni a makói kér- 
tészeépnek.

Azt ajánlották a miniszlerium 
kiküldöttei a makói hagytnakeré- 
szeknek, ho.,y lépjenek ha a ma­
kói hegymakeresxedelmi részvény* 
társaságba s így mint részvénye­
sek kő? ve Ienüt vegyenek részt a 
hagym-'-kemkedelem iráayitásában 
ts intézésében.

Mit mondák erre a makói 
hagymások.

E?y igen értelmes makói ker­
tészemhez szól«!' meg exkor s 
igen okosan fejtette ki, hogy a 
makói hagymakereskedeimi társa­
ság egy paraszthajszállal sem jobb 
a kereskedőnél, hisz úgymond, teg 
nao is *:gy koronával kevesebbet 
Ígértek a hagyma métermázsájáért, 
mi .t a kereskedők.

Egy másik hagymakertész, úgy 
gondoljuk, Patkós Mihály meg el­
mondta ezt, hogy az „snstsudolás“ 
ép oly fogása, mint s pajsszes hő­
szeleknek. 8 tekintetben nincs kő 
zöttük semmi különbség. (Szerin­
tünk lényeges különbség vsa. Szer­
kesztő.)

A „Makói Független Újság" 
eszméjéről, a „Lloyd“ ról.

Sióba került a „Makót Függet­
len Uj3iu> <Uh»l hsng07!a*ob . Llovd"

eszméje is, ámde erre meg * mi­
niszteri kiküldőit fejezte ki aggó 
dalmait, hogy a falek esetleg nem 
vetik alá megukat döntésének.

Nekünk ugyan e tekintetben egé­
szen más a véleményünk, nevezete­
sen az, hogy a „L’oyd" ha igaz­
ságosa«, pártatlanul működik s ha 
megalkotása megfelel, úgy a ma­
kóit kereskedelmi, mint s kertésze­
ti viszonyoknak, úgy igenis a Lioyd 
az, amelyik rendes mederbe terel 
heti a makói hagymakereskedel- 
met. Am a „Lloyd“-tói magi 
a kormány fél a legjobban, hogy 
miért, ezt máskor fogjuk elmon­
dani. így hát a kormány részéről 
yem igen remélhetjük, hogy a 
„Lloyd" eszméjét támogassa.

Uj, nagyobb részvénytársaságot,
Ám ha e „Lloyd“ ló1: fáznak s 

beakarják terelni a makói kertész- 
népet a hugymakereskedelmi rész­
vénytársaságba úgy tudunk mi 
’iás módot, cmely szerint a kecske 

is jóllakj, a káposzta is megma­
rad. — Ám legyen agyra, rész­
vénytársaság, de ne ilyen mint a 
jelenlegi, hanem egy na- y több 
millió alaptőkével rendelkező 
részvénytársaság, amely bevonná 
működési körébe nz összes makói 
kereskedőket és makói hagyma­
termelőket s ebbe a részvénytár­
saságba két vagy három emberi, 
akik felügyelőének a részvénytár­
saság működésére, főként pedig 
arra, hogy a makói fcertésznép 
épp úgy élvezze a jobb kereske 
deími előnyei', mint » kereskedő. 
Ez & terv, mely egyébként z 
értekezleten e hangzott sok sok 
beszéd uuát: komoly formában 
tápunk egyik btrifja részéről 
elhangzott, igen tetszett a minisz­
teri kiküldőiteknek s Iáiható volt, 
hogy ez az egyedüli helyes eszme, 
mii makói tartózkodás kból és nz 
értekezletről magukkal visznek.

A bajba julotí 
hagymaszövetkezetről.

A bajba jutott bagymcszflvetke- 
zelről is szó es-'th Nem kicsinye!- 
jük le azt a kétségtelenül megnyil­
vánult jóakaratot, amellyel a mi­
niszter H üldöttei a s ővetkezet 
ügyei el foglalkoztak. Sőt csak 
ötü ürk, ha tényleg sikerül valami 
módon rendezni ezt $ dolgot. A 
fő hiba itt szőrű1 is van, hogy oly 
nagy gyűlölködés hullámzik e 
kérdés körül s mindenáron politi 
k*í tőkét akarnak belőle kovácsolni. 
Móri például nem áll ez, hogy 8 
szövetkezet tagjai mostanában s-s- 
nyara a rossz viszonyok köpött te-

Hifdetésekei liljtsstés nerint közlünk

ledzenének s tőnkre teszi őket ez 
a csőd A volt szövetkezett egész 
búj» valójában csakis a volt igaz­
gatóság véllaira esett, mert a szö­
vetkezet adósságaiért 6‘: közvetle­
nül is obiigót vállaltak. Ez az 
adósság az Arsd-csanádi takarék­
pénztárnál 50000 koronára, rúg. 
Igaz, hogy erre » szövetkezet va­
gyonában meg most is ven rész­
beni f-dszef, úgy hogy körülbelül 
19-20 ezer korona az az összeg, 
mely fedezet nélkül álh Az igazga­
tóság ez obiigóját is fed zi, azon­
ban a tagok felelőssége, a kik 
közül egyre-egyre helye« megosz­
tással étiből nem is sok esnék. 
Kár hát ez! a dolgot - csupa 
politikai tőkekovácsolásból- olyan 
sötéten kiszínezni.

Politikai tendenciák.
Ho^y politikai tendenciája is 

volt a mai értekezletnek, mi sem 
bizonyltja jobban, bogy egy hagy­
makertész, akiről eddig is tudva 
volt, hogy politikailag nagyon 
ingadozó ajak, némi előnyök v*gy 
más ígéretek fejében azt hitette 
el a megyén, hoíiy ő 500 makiéi 
hagymakertészt esik úgy álhoz a 
munkapárt táborába, --károsak a 
pőlyhöt. Hát ilyen 500 hagyma­
kertész nincs. Nem fél jük e tefein- 
telben a makói kertésznépet, mert 
meg vagyunk győződve arról, 
hogy nincse < oiy- n mézes mázos 
Ígéret, amelyik ez« a becsületes, 
derék népet eiíudná tántorítani 
politikai hitvallásától. Mi rt h it e 
nagy erőlködés, a; árosak az igácsi 
útnál ? - Talán, ctiak nincs oly 
közel a választás ideje.

Az értekezlet egyedüli haszna,
Komoly és értékes eredménye 

csak egy volt ennek az értekezlet­
nek s ez, hogy a miniszter kikül­
döttel felszóütoiták Galambos Ig­
nác dr. polgármestert, Erjesztené 
elő irásben — sürgősen — azokat 
a módokat, melynek segélyével a 
hí gyms szövetkezet dolgai rendezni 
lehetne oly módon, hogy a csőd 
feioldsssék. E tekintetben kijelen­
tet! ék a kiküldöttek, hogy odafog. 
nak hatni, miszerint a földmivelés. 
ügyi minisztérium a m«ga erkölcsi 
tekintélyével lehetővé tegye s bé. 
kés felszámolást. Ezt a kétségtele­
nül megnyilatkozó jóindulatot azon­
ban kár a politika köpenyébe bur­
kolni. Sokszor kifejíeiíük már, hogy 
az állam segíteni tartozik, ha te­
heti és ha tudja mindenféle párt- 
állásu hasznos törekvést, az állam 
mindnyájunk éd s anyja s hogy

Tisztelettel értesítem Makó város és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

május hó 1-éig készpénzfizetés melleit

10°io pénztári engedményt nyújtok.

üzletem átalakítása miatt
Orbán István

rőfős- és divatáru kereskedő.
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erőszakos, rossz fiai is vannak, az 
az ő legnagyobb baja, de az ál­
lami segítést párípolitikai célokká 
felhasználni, szintén csak a mai 
rendszer egyik Igen erősen kidom­
bot odó sajátsága,

A makói értekezletről egyéb­
ként a miniszteri kiküldőitek leg­
közelebb részletesen beszámo'naít 
a miniszternek, aki valószínűleg 
folytatni fogja az akciót, a amit 
magunk részéről is kívánatosnak 
tartunk.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN.

Kormányvá!ságról beszélnek. - 
A képviselöház munkarendje.

Politikai, különösen ellenzéki 
körösben ma ismét sokat beszél­
tek -i részleges kormányválságról. 
E hirek szerint Teleszky János 
pénzügymiaiszter és báró Harkány 
János kereskedelemügyi miniszter 
már E legközelebbi jövőben el­
hagyják helyükéit.

A hírek fcorporiálói úgy tudják 
hogy Tsleszky János pénzügymi­
niszter most akarja végrehajtani 
azt a régi elhatározását, hogy 
helyéről eltávozzék s csak azt az 
időt várja meg, hogy a jövő 
költségvetést összeállíthassa. A 
javaslatot azonban már nem ö 
fogja a Ház elé terjeszteni. Bizo­
nyítékul erre felhozzák, hogy 
Tisza a muakaprogramm msgálla 
pitásánál nem említette a pénz­
ügyminiszter expozéját.

A másik miniszter, akinek távo­
zását korpoltálják, Harkányi Jáuos 
báró. Ez a hir ».zonbaa csak 
tegnap, s kereskedsimi miniszter 
nem éppeu szónoki talentumról 
tanuskod beszéde után kapott 
lábra.

Teleszky János utódja gyanánt 
Jankovich Béls jelenlegi kultusz­
minisztert emlegetik, akinek he­
lyét a reaktívak Z chy János gróf­
fal töltenék be. Harkányi helyére 
iámét egy főrendi szakértőt kom­
binálnák.

Ellenzéki körökben az á'iamtii 
károk változásáról is beszélnek.

Az ellenzék körében élénken 
kombinálták ma a kormánynak 
azt a tervét, hagy szombaton, 
hétfőn és kedden a képviselőház 
nem fart ülést. Az ellenzék köré­
ben úgy magyarázták, hogy ez az 
eljárás az ieterpellációs jog teljes 
kijátszására vezethet. Interpellációt 
ugyanis csak szerdán és szomba­
ton lehet előterjeszteni, de akkor 
Is csak úgy, ha a képviselő egy 
nappal előbb, tehát kedden vagy 
pénteken bejegyzi az interpellációt 
és még aznap felolvassák a Ház­
ban.

Ha a kormány kedden és szom­
baton nem tart ülést, ezzel lehe­
tetlenné teszi azt hogy interpellá­
ciókat terjeszthessenek elő.

Tiszának ezt az intézkedését, a 
mely a napirendre kitűzött román 
vitái is önkényesen félbeszakítja 
azzal magyarázzák az ellenzéken, 
hogy gróf Károlyi Mihálynak a 
íőldgáz ügyében és Rakovszky 
Istvánnak a palotaőrség ügyében 
előterjesztendő interpellációit akar­
ják mesterségesen elhalasztani. 
Mivel a román vitát a munkapárt 
véleménye szerint a jövő héten 
pénteken befejezik és azután a 
Házat a kormány elnapoltatja a 
húsvéti ünnepek utánig, az ellen­
zéki képviselőknek mér nincs is

módjuk arra, hogy interpellációt 
előterjeszthessenek'.

A tépvlselőház hosszabb szü­
nete alatt a pénzügyi bizottság az 
1914 - 15-ik évre szóló költség­
vetést fogja tárgyalni, amelyet 
Teleszky János pénzügyminiszter 
legközelebb benyújt a képviselő­
házban. A közigazgatás államosi 
fásáról szóló törvényjavaslat még 
nem kész.

ORSZÁÓóyÜLÉS.

Az ellenzéki képviselők ma is 
megjelentek a Házban, de az üülés 
első felében a folyosón tartózkod­
tak, mert a bizottsági tagválasztá­
sok dolgában elrendelt szavazásban 
nem vettek reszt.

Háromnegyed tizenegykor nyi­
totta meg a Ház ülését Beöthy 
Pál.

Ezután a mpirendet tárgyalták, 
az Adfiáv l kötendő szerződést, 
ükkor az ellenzés bevonult az 
ülésteremből

Az első szónok Barlos János: 
A kormány a felvidéken a legszé- 
gyenteijssebb eszközökkel dogo­
zik. Nemesi* a rutének között, 
hanem az egész felvidéken gyalá­
zatos állapotok vannak, A lakos­
ságnak üt legközelebb bt levő f ilatja 
se lesz. Nagyon jói tudj5 e bajokat 
a főldmivclesügyi miniszter is. Még 
se tett semmit e bajok orvoslására.

A pénzügyi kormány rideg és 
elutasító, amikor az ország felse- 
gépezéséről van szó, de rőgiön 
megnyílik a szive, ha protegáit 
gyárak és nyerészkedő hajósválla­
latok szedik el az állam millióit. 
Felvidéki falvakban kétszáz gyere­
ket látott egy rozoga és nedves, 
piszkos jjiimteremben. Pesten csak 
a mentő«; protekciójával lehet a 
nagybetegeksek kórházba jutni. 
Vidéken mag rettenetesebbek az 
állapotok. Biharban 7021 ,»kosra 
jat egy orvos.

Burlos János felolvassa az Or­
szágos Gazdaszövetség feliratát a 
hajósjavasiatok ellen. Ez is bizo­
ny itek arra, hogy « kormány csak 
azokkal közölte a javaslatot, a kik 
az á.iamot ssreolják és zsarolják.

Az elnök, a ki Bartos beszédé­
nek errs a részére nem figyelt, 
hanem sz emelvényre felment, egyik 
gyorsíróval tanácskozott, közben 
félbeszakítja a szónokot és ezeket 
mondja:

- Most értesülök arról, hogy 
a képviselő ur beszéd; elején azt 
mondotta, hogy a kormány a leg- 
gyalázatosabb eszközökkel dolgozik.

Bartos János: Mondottam és ezt 
fentartom.

Az el ök: Ezért a kifejezéséért 
rendreuíasitom.

Bartos János: Ez nem közleke­
dési politika, hanem tengeri kalóz­
kodás.

Az elnök a Ház legnagyobb 
meglepetésére újra félbeszakítja a 
szónokot és a kővetkezőket mon­
dotta :

— A képviselő urat figyelmeztet 
lem több ízben, hogy idézetek fel­
olvasásával mesterségesen ne nyújtsa 
a vitát. Most tehát a 213 szakaszra 
való hivatkozással megvonom tőle 
a szót.

Elnök ezután felfüggesztette 5 
percre az ülést.

Szünet után Rakovszky István 
beszélt, kinek beszédével az ülés 
véget ért.

Már megint baj van a 
vagyonőrzőkkel.

Szegény makói kárpitos - jaj 
neked.

A vagyonőrző társasággal már 
mogint baj van. Schadan Frigyes 
makói kárpitos jelentette föl életve­
szélyes fenyegetésért. Úgy történt a 
dolog, hogy az őrzővállalat egyik 
embere az őrzésért járó pénze kot 
szedte bo egyik főtéri üzletben, mi­
közben erősen megbírálta" a va­
gyonőrzők működését. Elmondta a 
véleményét. Másnap aztán megkapta 
Schadan is a vagyonőrzők vélemé­
nyét. Kapott egy levelezőlapot, mo ­
lyét a fő vagyonőrző Balog irt s 
a mely körülbelül a következőket 
tartalmazta:

„Tartsa a aráját, mert, ha nőm 
lakatot lökök rá. Csak azt várom, 
kogy meg legyen az iparunk s 
akkor m ga lesz az első áldoza 
tunk. (Jaj de félek! Szerkesztő.) 
Csodálom, hogy emberünk pofon 
nőm vágta“.
A szegény megriadt kárpitos te­

hetett egyebet, ha áldozat nem akar 
lenni ! ? Feljelentette a biztonság és 
vagyon emo rettenthetetlen őreit a 
rendőrségen, ahol megindult az öljá,- 
rás a „kollegák“ eilen.

Újítás
a szegéiiymenházban.
Célszerű intézkedés a menházi 

ápoltak érdekében.
Sokszor irtunk már t»rrö!, hogy 

Makóváros szafeénymenhávta nem 
felei meg a modern kor [[követelte 
humánus törvényeknek. Eírnon 
dotíuk, hogy a szegénymenházi 
ápoltek táplálkozása nem meg­
felelő. Kifogásoltuk főbb Ízben a 
szegénymeaházbsn uralkodó ren­
det és különösen a tisztaságot. A 
tisztaság tekintetében különösen 
az voit kifogásolható, hogy a 
szegénymenházbsn igen sokszor 
olyan elesett aggok kerültek, kik 
férgekkel, élősdiekkel voltak tele 
és ezek elszaporodtak a szegény- 
menházban.

Úgy látszik, hogy felszólalásunk 
viss:haogta talált, mert s vár­
megye ríispánja meggyőződést 
szerzett állításunkról és elrendelte, 
hogy minden ápoltnak ruhája 
midőn felvétetik, megsemmisittes- 
aék és az összes menházi ápolt 
a város költségén egyforma ruhá­
val láttassák el, úgy a férfiak, 
mint a nők.

A városi tanács mai ülésén 
tárgyalta az alispán rendeletét és 
utasította M gazdasági szakosztályt, 
hogy a szegényrnenházi ápoltak 
egyforma ruhájáról haladéktalanul 
gondoskodjék.

Tájékoztató.
Naptár. Március 6. [Péntek Róm 

kath. Dorottya sz. Protestáns Dorottya 
Görög orosz február 21. Timót Nap 
kel 6 óra 34 perckor, nyugszik 5 óra 
46 porckor.

IdőjosiAs. A budapesti meteorologiai 
Jelentése -«érint a következő : Nyu­
gaton a fagy gyengülése várható. 
Sürgönyprognózis: Nyugaton eny­
he. Dőli hőmérséklet — 5-2C.

- Közgyűlés a városnál. Makó 
város képviselőtestülete hétfőn 
délelőtt tartja [meg Galambos

Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel március havi rendes kőzgyfl. 
léséi, melynek tárgysorozatát tna 
küldötte meg a város képviselőinek.

- A Hollóssy Kornélia színház 
ügye. Lipurik egyik előző számá­
ban megemlékeztünk annak a ki­
küldött albizottságnak a tárgyalásá­
ról, melyet r képviselőtestület azért 
küldött ki, hogy mondjon véle­
ményt, milyen feltételek mellett 
volna a színház továbbra is át­
adandó a szinügypártoló egyesü­
letnek. A bizottság 1934. évi de­
cember 31-ig javasolta a színház 
átadását. Ezt a javaslatot a városi 
tanács mai Ülésében tárgyalta és 
véleményezi annak teljesítését a 
közgyűlésnél, de akként, hogy a 
színház után befolyó jövedelem a 
színházon betáblázott terhek lefize­
tésére fordiitassék. Kötelezni kí­
vánja továbbá a város, hogy a 
színházból befolyó évi tiszta jöve­
delem kulturális és szinészeli cé­
lokra fordittassék. Óhajtja továbbá 
a város, hogy a polgármester és 
képviselőtestület állal választandó 
két tag a szinügypártoló egyesület­
nek tat ja legyen.

- Városi tanácsosok, városi ['be­
csüsök. Ismeretes Makóváros kép­
viselőtestületének zz a határozata, 
mellyel kimondott*, hogy a meg­
szüntetett tanácsosi állások helyett 
becsiisi állásodat rendszeresti és 
ezen becsüst állásokat legközelebb 
egy liszlujiíó közgyűlésen betölti. 
Minthogy azonban a város kép- 
viselőteslülelének ezt a határozatát 
felebb gzéssel támadták meg, a 
tisztújító közgyűlési megtartani nem 
tehet, azért a városi tanács meg­
bízta a város polgármesterét azzal, 
hogy városi becsüsökül ideiglene­
sen K Szfibó Józsefet és Nagy 
litvánt alkalmazza.

- Gyarapodik a városi közkönyv­
tár. A város képviselőtestülete két 
évvel, ezrlőft kimondotta, hogy 
évenként 400 koronát fordít a vá­
rosi közkönyvtár könyveinek gya­
rapítására. Ez idő szerint a köz­
könyvtár céljaira 640 koronával 
rendelkezett » város, miért is a 
városi tarntet a rendelkezésére 
álló összeg erejéig megbízást adott 
Ví-zi Dízső könyvkereskedőnek, 
hogy t városi közkönyvtár részére 
könyveket szállítson.

— Bizalmi férfiak a III, osztályú 
kereseti adókivetésről. A város 
képviselőtestületének törvényben 
biztosított joga sz, hogy a polgá­
rok érdekeit a 111. osztályú adót 
kivető bizottságban két bizalmi 
férfi által képviseltesse. Makóváros 
képviselőtestülete a hétfőn tar­
tandó rendes havi közgyűlésben 
választja meg a két bizalmi férfiút. 
A városi tanács bizalmi férfiasul 
HÍán|ja Urbán István kereskedőt 
és l opcsi László iparosi

Újból kövezik a Deák Ferenc- 
utcát. A vármegye törvényható­
sága tapasztalva, hogy a Deák- 
Ferenc utcai kocsiút burkolat meg­
romlott, azért elhatározta, hogy 
azt burnoltatja még e tavasz fo­
lyamán. Ebből az alkalomból 
érintkezésbe lépett a városi ta­
nács az államépitészeli hivataliul 
és megvette *z úttestről lekerülő 
mintegy 100 köbméter anyagnak 
köbméterét 10 koronájával, hogy 
ebből utcai átjárókat létesítsen. 
Mindenesetre helyeslendő a városi 
tanács intézkedése. Lehet az utcá­
ból lekerülő kőanyagból ilyen 
utcai átjárót készíteni, de célszerű 
volna a Deák Ferenc- utcának azt 
a két oldalát is kőburkolattal el- 
látni, mely jelenleg piac gyanánt 
szolgál.

F
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■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAk*
◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
* és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
◄ ==== ►
^ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- £ 
^ cét magdarát, tengeri darát és kását, valamint T

értés perzselésre száraz szalma, apró- j 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött j 

törköly a legolcsóbb árban kapható j 
V [RITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL, i

* fészereket a

< Detailel árusítás
legolcsóbb
malmi üzletben,

napi árakon. £

színházzal ►
^ szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ^ 
<4 épületben levő üzletekben. ►
◄ ►
◄ Vámtirlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
◄ ►

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

Hagymaföld, szabad gyökér és
dinnyének, valamint herének alkalmas 

föld, Sack-ekével felszántva kiadó
Iritz Miksánál.

1 korona 98 fillér,
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98

V

»

■ l> ■■

Leipnik Sándor börkereskedése mellett. 
Értekezni lehet IRITZ SÁMUEL ÖZV. c'gnél.

Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek....................
Női nadrágok sehiffónból . .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák....................
Schiffon alsók....................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Igen jó fehér és siller borok 72 és 80 fillér literenként.

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
IRITZ SAMUEL özv. CZÉGNÉL.

Nincs többé gyomorfájás.
A szabadalmazott

Kakuktükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan hálairat bizonyltja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi-utcai gyógyszertárában.

Ara: kis flveg 80 III, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Eladó HAyali Bsj,e -ntcza 3fc-UlUU IIOAdlt. Bzámn.Lonovics 
László-utca 22. számú és Megyoh&z- 
Qtoa 8. azámu házak szabadkézből 
eladók. Utóbbi házban üzlethelyisé­
gok kiadók. Értekezni lehet Und Mik­
lós főtéri fodrász üzletében.

Tévedések elkerülése végett gyászesetekben tessék közvetlenül Jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.

c o
E « o■o Jrf
—

N ■

s|
S&Tí s

>,cs
Z

„ŐRANGYAL“
disztemetkezési vállalat.

a a

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési vállalata. 
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

wr leppM raktári Hellem a lemelketiei larloió mindennemű kellékein, -*
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse- 
nyerhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközőnségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.

aff

Előforduld gyászosotokban csakis meghívásra megyek ki házhoz.

A
■
▼

A
■
▼

Finom karlóczai iirmös
kapható IRITZ SÁMUEL özv. czégnél. A

1
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Perkirozás 1 Kertrendezés!

GYÜMÖLCSFÁK
legolcsóbb árban

SOMLAI BÉLA
mükertász faiskolájában.

Szí. l.ászló-tér, (aj r. k. templomnál.)

3 hold jó föld hagyma 
alá felesnek kiadó.

Szöllökeri tulajdonosoknak
ajánltatlk stderországi borovifa

s z ö 11 ó k a r tí
i három élű, hegyezve, 160 cm. 

hosszúságban, ára Mezőkovácsháza 
vasúti állomáson 1000 tkb. K. 55'—
készpénz.

Egész wjtggon rakománynál 
frankó szállítás.

Megrendelhet Jetiinek Lipót fake­
reskedőnél Mezőkovácsháza,

Gummi óvszerek

UJ NŐI KALAPTEREM MAKÓN
lieztelettel értesítem Makó város nagy­
érdemű hölgyközönségőt, hogy március 
hó 15 én a Előtéren, Urbán Isiván házában

HŐI KALAPTERMET NYITOK.
E elhívom a n. é, makói és vidéki hölgy­
közönség becses figyelmét, hogy kalap­
termemben o—o o—o

PUS KÉSZRAKTÁRTTARTOK
a legújabb divatáru s legkényesebb iz 
lésnek megfelelő készárukból és formák 
ból, melyekből a o-o o-o

LE6NA6Y0BB VÁLASZTÉK
áll a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. — Midőn 
mindezekre felhívom a n. é. hölgyközönség figyel­
mét, kérem megtisztelő megrendeléseiket és meg­
bízásaikat, melyeket postán és a legkifogástalanab- 
bul teljesítek. — Magam és kalaptermem a n. ó. 

hölgyközönség jóindulatába ajánlom 
Kiváló tiszteltetek

özv, Kelemen Sándorné Weisz Rózsi.
Tanulólányokat felveszek.

l-£

a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
és amerikai gyártmányú különlegességek. 
Gueml hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, nagy 2'40 K. 
„OLLA“ különlegességek urak részére. (Con­
dome) Roulé nak Is nevezik. Príma tucatja 
4 K. Extrafinom tucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K. Mintagyüjtemény célszerű ösz- 
szoállitásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkötö angol acélrugóval, drbja 4 6 és 
'0 K Suspensor (heretartó) drbja 50 fill., 

K., I K. 60 fill, és 2 K. Dlanaóv (havibaj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 ée 7 K. Irrl- 
gátor teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

PESSÁRIUM OCTUSIV (orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.
CSILLAG DROGÉRIA

MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

se®*#

% ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

2 szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zőldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 

Ü bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
® készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
ig osztály magyar és német szabóságra.
H Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 
# sitjuk. Teljes tisztelettel

iä®e®ee$®©e<

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

tmr ÉRTESÍTÉS!
HORVÁTH NÁNDOR-féle
disztemetkezési vállalatot MAKÓN Szegedi-utcza

(GLÜCK-FÉLE HÁZBAN) -
édes atyám megvette és annak vezetésével engem bízott meg.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek.

Huiiaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

Nagy választékban tarlók raktáron különféle szí­
nezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedők, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fej fák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk erc-, elő- es művirágokból 70 fillértől kezdve.

,, piMgyászkocsijaimat és délszaki növény díszítést teljesen díjtalanul bocsájtom a nagyérdemű gyá­
szoló közönség rendelkezesere, úgyszintén ravatalozást díjtalanul végzem.

Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és legszolidabb ilanon velő veeetfaAről A* P7íiiel 
a nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem. 8 “lap0n vel0 veietés6r°1 <B cz6,,el

Migemat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiválótiszfelettel MOLNÁR KAROLY
Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó -templom mellett.) a Horváth Mánd°r utóda céö

■ - -------- —. ■    ... --------- --------- ------ __________ * VBZBtÖjö*
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ö Makóuárosa a selyemtenyész 
lés érdekében. Megemlékeztünk: 
már arról, hogy a szekszárdi se- 
lyemíenyészléiii felügyelőség két 
hold főidnek átengedését kérte 
Makóvárosáló! seiyemtenyésztés 
céijair*. Minthogy a selyemte- 
nyésztésnek hasznát leginkább a 
város szegényebb polgárai látják, 
i városi tanács a hétfői közgyű­
lésnél javasolja a selyemtenytsz 
lést felügyelőség kérelmének tel­
jesítését.

Locsolókocsit szerez be a 
város. Rtkossy Gyula rendőikapí 
lány, mint azt rrv3glr.uk, több Íz­
ben tett előterjesztést a városi 
tanácsnál egy locsolókocsi be­
szerzése iráni. A rendőrkapitány a 
mai tanácsülésen is megújította a 
locsolókocsi beszerzésűre vonat­
kozó előterjesztését, mire a városi 
tanács megbízta Gdarabos Ignác 
dr. polgármestert, hegy 2480 ko­
rona költőé»-. érijéig valamelyik 
budapssi cégnél locsolókocsit 
szerezzen be.

- Az utcák és terek legeltetése.
Szabó Sándor juhász megfelelő 
bérajánlat melleit kérvényt latéiért 
g városhoz, hOjfy az utcákon és 
tereken a nyár folyamán juhot &t 
legeltethessen. A kérelmet a ta­
nács ilyen értelemben nem telje­
sítette, ellenben 50 korona dijfize 
lés kötelezettsége «Hetiében meg­
engedte S/.sbd Sándornak, hogy a 
leld utón, a görög kathoiikus ér 
zsidó temető mellett, nemkülönben 
a Tulipán utca végén mostantól 
kezdve őszig juhokat legeltethes­
sen.

íVbgtagadott kérelem. Torma 
Imre mun kasházi váíyogvető azzal 
a kérelemmé! fordult a városi 
tanácshoz, hogy az általa kiskná- 
zoti gödrökben halastavat élesít­
hessen. A tanács mai ülésében 
tárgyalta Torrn« Imre kérelmét, 
de annak nemcsak hogy helyi 
nem adott, de utasította a közbiz­
tonság megóvása céljából a kérel­
mezőt, hogy a közlekedést aka­
dályozó gödröket tömje be.

- A város szőlő oltványai. Ma- 
kóvéros tanácsa mai üléséből ki­
folyólag a gazdasági ijmétlő is 
kola kérelme folytan 180 darab 
szőlő cihái,yt utalványjzoti ki a 
gazdaság! ismétlőiskola céljain-.

Ez évben sok építkezés lesz 
Makón. U ;y látszik, hoyy ez évbjn 
igen sok az építkezés Makón. A 
várost tanács már eddig is igen 
sok építkezési engedélyt Hódolt ki, 
de legtöbbet eddlgelá a mai ta­
nácsülésen.

- Lóvizsgálat Makón. A tavas-i 
fővizsgálatot « követKöző Időben 
és helyeken tartják meg ez érben 
Makón: Március hó 16-án d. e. 
S —12 óráig és d. u. 2-5 óráig a 
város belterületén, a Kossuth utca 
ban a mázsaház előtti téren. Már­
cius hó 17-én d. e. 8—12 óráig 
*z igácai úti csárdánál, március 
hó 17-én d u. 2-5 óráig a csó­
kást iskolánál, március hó 19 én 
d- e. 8—12 óráig a rákos! szövet­
kezetnél és d. u. 2-5 óráig a 
komlósi úti olvasókörnél, március 
bó 21 -én d, e. 8-11 óráig a 
Szentesi féle csárdánál és d. u. 
2-5 óráig a Nagy Sándor féle 
csárdánál, március hó 23 án d. e.

U óráig a püspöklelei-uti isko­
lánál és d. u. 2-5 óráig a palotai 
topj Kiss Gjrörgy-féla tanyánál. 
Mindazon állaftulajdonosok, kik 
lovaikkal mezei munka végzése 
céljából még a megejtendő vizsgá- 
j*l előtt hosszabb időre Idegen 
•ozségba akarnak menni, azokat

V évfolyam 3.

távozásuk előli állatorvos által saját 
költségükön megvizsgáltatni tartoz­
nak!

- Tűz a bogárzói tanyán. Tag­
nap este tűz pusztított a bogárzói 
tanyát!. Ismeretlen okból kigyui- 
Icdt és leégett Cs. Kiss Antal 
szénakazla. A kár 150 koronára 
rúg. Biztosiba nem volt.

- Szocialista nők gyűlése Makón. 
Március 8 áti a küllőid! országok­
ban a munkásnŐK mindenféle 
gyűléseken fognak tiltakozni a nők 
nagyfokú pjúiiksi elnyomatása 
elten. E nagy mérvű mozgalomhoz 
Magyarország munkáscői is csatla­
koztak, s az országban mindenféle 
nőgyülések lesznek e napon. Ná­
lunk M-kó'.s is kiveszik a mun ■ 
káscők a részüíeí abból a nagy­
szerű küzdelemből, amelyet az 
eeész világ munkásnői folytatnak 
márc. 8 án s poli'ikai jogok elnye­
réséért. A msgy&rorszáfji munká­
sok országos szervező bizottsága 
„Nők Nspja“ elmen emléklapot 
*dott k: ez alkalomból, ára 12 fill. 
Kaph- tó lesz a gyűlésen vasárnap 
délután fél 4 órakor. Lapunk leg­
közelebbi »várna hozni fogja a 
gyűlés helyéi is, melyre nőknek 
nagyszámban való megjelenését , 
kéri a fiőcytiiés ret díző-bizolfságs.

— A sárgacsikó pénteken este. 
Csepnghy Ferenc örökbecsű nép­
színműve, mélyít a kolozsvári 
nemzeti színház művészei lejátszol 
tik, tegnap este az Uránia szín 
házban o yan zajos siker! aratóit, 
hogy it színház igazgatósába el­
it tározta, ho y a szenzációs fil­
met még egy nepra itt tartja. A 
közönség valósággal megostro- 
moha a színházi pénztárt és szá­
moson voltak kénytelenek jegy 
nélkül eltávozol. A magyar film­
ipar nagy sikerét jelenti a tegnapi 
fényes előadás, amely a szezon 
legnagyobb sikerű estélyének ne­
vezhető. A közönség zsúfolásig 
megtöltötte a színházat és teljesen 
megelégedve távozol;. A színház 
igazgatóságé a ina délutáni és 

síi előadásokat reedes helyárak 
me,lett taríj4 meg Szűcs Ltczi 
kiváló dalénrkés felléptével, aki 
ez alkalommal még külön kitűnő 
kabsrészámokat is le fog adni. 
Jegyek előre vállhsíők Vészi 
Dzzső könyvkereskedésében.

- Felülfizstések. A valkányi ref. 
egyház Által rendezett bálon felül - 
fizetlek: NagysztmitsJóai ref. egyház, 
Koréi Mihály, Liszkc-i Ferenc, 
Dobsa Sámuel, Lőrincz János, 
Kis Antal 10-10 kor., Cierssz- 
nyesi Antal és Saji Imre 5-5 kor,, 
Papp József, Bríthaer Gyula, Nagy 
Lajos 4-4 kor., Simonsics Béla 3 
kor., Nagy György Sándor, Termer 
Béla, B.ij-rle Antal, Csendőrőr- 
mcsster, Lung csendőr, Brankó 
Páter, Nemes András 2 -2 kor,, 
Hordó József, Sánta csendőr, 
Kriska István, Krachíus János, 
Bátor! János, Vas János és Kocz- 
käs Ferenc 1-1 koronát. Fogad­
ják a nemesszivü adakozók ezúton 
is a rendezőség hálás kő tző- 
netét.

— Szerelem és tánc törtóaete. Az 
Uránia szinháí. igazgatósága ritka 
érdekes újdonsággal fog kedveskedni 
a makói közönségnek március 10 én 
kedden este. Ezen a napon fogja 
bemutatni Király Pál fővárosi iró, a 
Föld története és Zsidók története 
szerzője, legújabb darabját a szere­
lem és tánc történetét. Óriási szenzá­
ció hogy a darab köretében egy 
bájé* csöppség a 4 óvos Király 
Ilike közre fog működni a színpadon 
és a vásznon. Ezenkívül a darabban 
» számos mozgókőpokon kívül fellép 
életben a színpadon K. Hajnal Irén

bájos klasszikus plasztikai tánezmü- 
vésznö is- Erre a ragyogó szép 
műélvezetre előre is felhívjuk olva­
sóink szives figyelmét, mert a na­
pokban szomélyeaon is meggyőződ­
jünk Szegeden a Korzó moziban, a 
hol a művésznők fölléptek, hogy 
minden tekintetben egy világvárosi 
müólvozotbon lesz része a makói 
közönségnek.

— A mészárosok bálja. Ritkán volt 
még oly sikere Makón a tánczmulat- 
ságnak mint amilyen a makói mészá­
rosok bőr ói fagynórteaitő szövetke­
zete 8 ik csoportja március 8 iki 
fényes mulatságának, A bál már 
csak azért is fényesnek ígérkezik 
mert a bál védnökség it a budapesti 
mészáros ipartestülot elnökei s vezér- 
férfi ai váltatták el. A rendezőség 
többi tagjai és elnökei a makói tár­
sadalom jónevü egyéneiből van össze­
válogatva. A fényos mulatság a „Ko­
rona“ szálló öszos termeiben fog 
lezajlani s az előkészületek oly irány­
ban folynak, hogy a megjelenő kö­
zönség nagyon soká a legkelleme­
sebben emlékeznek visza erre a 
nagyszerű mulatságra melyre je­
gyek már most kaphatók s pedig 
olcsóbban, Paku János, Róth Jenő 
ős Tóth Feroncz makói mészárosok 
üzleteiben, Személyjegy 1.60 kor. 
Csaiádjogy 4'40 koronáért. Igen aján­
latos a jegyek előre váltása, mart a 
pénztárnál a mulatság esté,én való­
színűleg tömeg 8 lasz a jegyváltás. 
A nagyszerű mulatságra egyébként 
feltvvjuk a közönség figyelmét.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek : Votró János Tóth 
Májával, Baranyi Antal Mészáros 
Viktöriá?al.

- A makói kömivesek fi­
gyelmébe. A helybeli szerve­
zett kőművesek vezetősége fel­
hívja a helyi szervezetlen kő­
műveseket, hogy folyó hó 8-án 
vasárnap 10 órakor a Munkás 
Otthon helyiségében Megye­
ház-utca 16. szám alatt saját 
jó felfogásuk érdekében feltét­
lenül jelenjenek meg. A ve­
zetőség.

Betsrö cigin fok garáz­
dálkodása Földeákon.

Betörtek az állomás épületébe 
és három boltba.

Vakmerő betörések tartják izgs- 
lomban Földeák község lakosságát. 
Az elmúl: éjjel egy vakmerő ci­
gánybanda több betörést kísérelt 
meg a községben, melyek közül 
egy sikerrel is járt.

A cigányok először az állomás 
épül. lében próbáltak szerencsét. 
Itt azonban a zajra felébredlek s 
elkergették a vakmerő cigányo­
kat.

A vakmerő bandának a kudarc 
korántsem vette el a kedvét a 
betörésektől, hamarosan kocsira 
kaptak a berohantak a faluba, 
ahol a Bajusz féle üzletbe törtek 
be. lit több szerencsével jártak, 
mert a zajra senki sem ébredt fel. 
Itt egy forgópisztolyt és töltényeket 
zsákmányoltak, továbbá száz egy 
néhány korona pénzt és italokat. 
Innen még két másik üzletbe tör­
tek be tőbbá-kevésbbé szerencsé­
sen, majd elmenekültek a község­
ből.

A földeák! csendőrök reggel 
értesültek a betörők garázdálko­
dásáról s nyomban megkezdték a 
cigányok üldözését. A betörők 
Hódmezővásárhely felé menekültek, 
a csendőrök utánuk.

Vásárhelyen a cigányok megint 
betörtek a város alatt egy házba.

Javában fosztogattak, midőn * 
csendőrök ép a ház mellett vág­
tattak el. A betörők erre meg­
ijedlek s más Irányban elmenekül­
tek.

A betörő cigányokat most még 
erélyesebben nyomozza a földeák! 
és vásárhelyi csendőrség.

Akasztott ember 
a szöregi országúton.

Egy napig himbálta a hullát 
a szál.

A napokban különös látványban 
volt részük azoknak az emberek­
nek, akik a torontáli határból igye­
keztek a szegedi piacra.

A szőregi utón egy hatalmas 
nyárfái egy akasztott embert ló- 
fa ázott a szél. A piacosok keresztet 
vetettek és ijedten csaptak a lovak 
közé. Mindenki borzalommal mene­
kült a szélben “hintázó akasztott 
ember elől.

így történt, hogy az akasztott 
ember majdnem egy napig ott ló­
gott anélkül, hogy levették volna
az eleven bitófáról.

A rendőrök vették észre a dolgot 
s levágták a kőtélről a borzalmas 
hullát.

A zsebeiben talált Iránokból meg­
állapították, hogy Zobsi Istvánná % 
hívják s szén dobta el magától 
®z életet, mart s felesége 10 éves 
kisfiával együtt már fjét hónapja 
elhagyta s az ember nem tudott 
őnélkülök élni.

tseroa $.,3885® a
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MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.
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Péntek, márc ua 5-én este 8 órakor

CSIKÓ
3 feivonásos népszínmű. Csepreghy 
Ferene népszínműve nyomán előadják 
a Kolozsvári Nemzeti Színház tagjai.

Gimpii kéményt javít.
Komikus.

Idahoci vízesés.
Természetes.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Szives tudomására hozom 
az igen tisztelt közönségnek, 
hogy vendéglőmben ma és 
minden pénteken este kitűnő

jó halpaprikás
lesz kiszolgálva. Tisztelettel
B Papp Antal vendéglős.
A BOROTVÁS örökösök tulajdonát 
képező 6 drb. tohénj&rás és Ardicson 
fél napos ezőllőföld ízaszonbórbe adó. 
Értekezni lehet dr. KOZMA JANÓ3 

ügyvédnél.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
gazdaközönsógot, hogy motorerőre 
berendezett

FŰRÉSZT ÉS
MORZSOLÓ!

szereztem be, úgy a favágást, mint 
a morzsolást tisztelt megbízóim 
udvarában mindenkor a legpon­
tosabban a legelőnyösebb árban 
fogom végezni. Tisztelettel NAGY 
IMRE gépész. Makó, Tulipán- utcza 

35. szám.

; '<
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Megölt lelkek.

Én azt a kiutasítást elfelejtem, a 
Pirosba ellen elkövetett merény­
letet meg nem történtnek tekintem 
és, - mint e kerület országgyű­
lési képviselője ezennel ünnepélye­
ién megkérem a Piroska kezét.

Mély csend támadt e sza­
vakra.

Az öreg Tarnay szemeit tőrül- 
gette, Szappanos pedig kinézett az 
ablakon és az ablak üvegén va­
lami induló félét dobolt.

- Nincs szavad ? Egyetlen sza­
vad sires ? kérdé Szappanostól az 
Öreg Tarnay.

Ssappanos közömbösen vsllai 
vont.

— Nem szabad haragudnod ked­
ves öregem, monda Szappanos, te 
tudod mennyire raga-zkodtem Pi­
roska nagyaámhoz, de a történtek 
után . . .

- Jól van, viszoüzá Tarnay 
nagyot sóhajtva. Dzrecskey Sán­
dor, Piroska unokám és összes 
vagyonom a tiéd. Itt a kezem, le­
gyen köztünk béke, hanem roh», 
legnagyobb haragodban sem em­
lítsd előttünk és Piroska elölt - 
Móni Laczit.

- Soha sem fogom nevét ajkai­
mon kiejteni, vagy más t zavi kktd 
soha sem fogok szemrehányás 
tenni * ma éjjel történtekért. Ő ál­
dozat, s nyomorult ember az ki az 
ilyen áldozatot sérteni merészeli.

- Szegény agyalágyuli bolond ! 
gondolta magában Szappanos, rá­
veszi az eltaszitotf, msggyalázoit 
szeretőmet. Jó étvágyat hozzá, os­
toba tőkfilkó !

Aztán visszafordult az ablaktól.
— Uíy veszem éozre, felesleges 

vagyok, monda farizeus mosoly­
gással.

- Most már felesleges vagy 
öcsém, felelte az öreg Tarnay 
Nagyobb gavallérnak hitielek, szer­
vusz, azért nem haragszunk egy­
másra. A reggelinél találkozunk.

- Ajánlom ma^smst, a viszont­
látásra, viszon/á Szappanos és 
nagyot bókolva kiment.

-- tizeket ugyan jól becsaptam, 
morogta magában nevetve. Csak 
szt nem értem, miért hagyta rá 
olyan könnyedén és olyan hirtelen 
Piroska azt a mit állítottam ? De 
mi közöm hozzá. Innen szép sze­
rével távozhatom. Igaz, hogy 
mandátum nélkül, de egy szép és 
ártatlan kis leáry - becsületével,

— Miután tisztáztuk a helyzetet, 
szólalt meg rövid hallgatás után az 
őng Tar ay, azt gondolnám or­
vosért kellene menni, mert Piroskt. 
beteg. Ezentúl a kastélyomban 
lakhattok, fiamnak tekintelek, a 
múltakat elfeledjük egészen, csak 
szeresd és ápold szerencsétlen 
kis unokánkat.

— Mrgam megyek az orvosért 
mondé Derecske?. Nem remérylett 
gyorsasággal béküVünk Össze, 
adja sz isteni gongviselés, hogy 
ne legyen oka egyikünknek s.:m 
bánni ezt a kibékülést.

Derecskey Sándor kalapja után 
nyúlt és távozott.

Az öreg Tarnay a tornácáig 
kisérte.

Csak az öreg nagyságos asz- 
szony maradi Piroska ágy* mel­
lett.

(Folyt, küv)

Kitűnő minőségű
horgos! rizling és siller borok 

kaphatók a

KORONA - DEPÓBAN.
50 liter vételnél óriási árkedvez­
mény. Ajánlja saját termésű tiszta 
szilvóriumát. törköly ás barack 
pálinkáját. Egyletek a március 15. 
bankettekre kitűnő siller borokat 

kaphatnak jutányos áron.

Eladó szőlőföld.
Ardieson egy napos 416 négyszögöl 
területű föld a lelei ut mellett, mely 
házhelynek is nagyon alkalmas, azon­
kívül ősszel 14 kocsi érett trágyával 
megtrágyázva és jól mogszántva, 
bármily tavaszi terménynek, főképpen 
bármilynemii hagymának termelésére 
igen alkalmas, azonnal eladó. Érte­
sülni lehet Megyesi Katalinnal Kortká- 
pol utca 6. njBzám alatt, vagy heti­
piackor a kenyér-piacos.

Hirdetmény,
Telep eladása mialt a telepen levő 

összes faanyagokat úgymint akác és 
tölgyoszlopok, kerítéshez szükséges 
deszkák és minden faanyagok, tel­
jesen uj 4 öl hosszú katárka akoliak 
tégla oszlopokkal, tetővel és vályúval 
és meg nem nevezett faanyagok olcsó 
árban eladók. 1 tírb. 500 kilogram 
súllyal teljesen jó állapotban levő 
10-es mérleg, boros es szüretelő 
hordók és más egyebek eladók.

Tisztelettel
Harsány! Béla.

É-irvÉs.
Táblaürités folytán eladó 

önkéntes szóbeli árverésen 
mintegy 10.000 drb kajszin- 
barackfa Breuer Gusztáv 
mérnök belsőnyomási faisko­
lájában, hol a jelzett fák so­
ronként lesznek eladva. Akik 
kajszinost óhajtanak telepíteni, 
használják fel ezen kedvező 
alkalmat.

Az önkéntes árverés 1914. 
évi március hó 7-én reggel 
8 órakor lesz a helyszínen 
(belsőnyomási Breuer-tanya) 
megtartva.

Ebéd ős 
vacsora- kosztol

keresünk kihordásra főtérhez közel. 
Megfelelés ese‘4n esetleg háznál 
is étkeznénk. Cim megtudható & 
kiadóban.

Kávémérés áthelyezés.
Van szerencsém a n. é közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy

kávémérésemet
Deák Fereno-utoa 3. szára alól Deák 
Ferenc-utca 6. szám alá (a Gombó- 
féle házba) helyeztem át,

A n. é. közönség további szives 
pártfogását kérve

tisztelettel
Oláh Jánosné.

Kiadó föld. A földeák! 
határban 

fekvő 333 kishold szántó föld, a 
melyen uj gazdasági épületek, 
Artézi kút és szőlőskert is van, 
1914. évi október hó 1 tői kezdő­
dőig egy tagban, vagy kisebb 
parcellákban is, hosszabb időre 
haszonbérbe kiadó. Bővebb felvi­
lágosítás a lakásomon bármikor 
nyerhető. Kövecs Antal építész.

riorjÁ hár Baize utca 15 8ZUldlJU UaL. ajatt kvő hazam 
szabadkézből őrök áron eladó. 
Értekezni lehet Gera András tulaj­
donossal.

Eladó birtok.
A szer-lesi határban

73 hold szántóföld
melyben 40 hold buzavetés, 6 hold 
here, 15 hold ugar, a többi legelő, 
2 kút kitűnő víz és jŐszágtenyész- 
tésre berendezett tany?, 2 drb. 24 
méter hosszú épülettel, takarmány, 
trágya, jószág, 2000 forint értékű 
gazdasági felszerelés, 
60.0C0 korona készpénzfizetés mel­
lett eladó és szenna! átvehető. A 
birtok tehermentes. C.'skis komoly 

vevővel ériskczüuk !
Bővebb felvilágosítást ad Kolo- 

zsi Károly kereskedő Me^yeház- 
ulcza.

MENYASSZONYI
olcsó és jó kivitelben 

kaphatók
ALEXI JÓZSEF

asztalosüzletében (régi sör­
ház) Iritz Izsó-féle fatelep- 
o o pel szemben. o o
Ugyanott egy fiú tanulónak fölvétetik.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, csikóbőrt és minden­
fajta nyers bőröket veszek a 

legmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin
Deák Ferenc-utci 48. szám, Fácskai- 

féie bormérés mellett.

Főtéren,
a Stentzky-főie házban két udvari 
látás május 1 ro kiadó. A lakások 
két-két szobából és egy-egy konyhá­

ból állanak Értekezni lehet

Dr. Stentzky Jézsef
ügyvédnél,

a

Legjobb likőrök és
■j készíthetők házilag a CSILLAG-ESSENCIÁKKAL

® ; a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

° POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér.
’ ízen esscuciák-'f’l 

léi Kif'.i.i rum 
és likőrök jó- 
ságuk.jóiztikés ' 

finom aromájuk x 
folytán a legma- Cj 

gasabb körök- A.v,, 
ben Is hívekre 

találtak. TI

WTvv
V

Kapható,kővetkező fajokban
Absinth
Allasch kömény
Angol keserű
Anisette
Ananász
Cacao barna
Chartreuse
Csószárkörtezöld
Curaao
Kajszin

Kávé
Maraschino
Meggy
Menta
Narancs
Őszi barack
Rosztopcsin
Rózsa
Vanília
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'ölesönt keresők figyelmébe!K
i

Értesítem az iparos, kereskedő és gazdnkőzőnségeí, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagss kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
laiatok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teijesiteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőlSőttem és c működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
Is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

ENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.
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